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Az Országos Magyar Párt
választási megegyezési kötött 

a kormánypárttal
A kormány tizenhat képviselői és nyo c szenátoti mandá­

tumot biztosított a Magyar Párt szómára

A Magyar Párt intézőbizotlsása egyhangúlag 
magiévá tette a megegyezést

Kolozsvárról jelentik: Lapunk tegnapi számában közöltük azt a hirt, hogy a bukaresti lapok 
jelentése szerint választási paktum tekintetében megegyezés jött léire az Országos Magyar Part 
és a kormánypárt között. Ezt a megegyezést mindkét részről hosszas tárgyalások előzték meg s a 
megegyezési tárgyalásokat a kormány részéről Silviu Dragoinir és Buesan C őrnél, a Magyar 
Párt részéről pedig gróf Bethlen György pártelnök és dr Wilier József vezették. A fővárosi ro­
mán lapok már napokkal ezelőtt befejezett tényként számoltak be az Országos Magyar Part es 
a kormánypárt között létrejöt megegyezésről, azt azonban - amint azt már tegnapi szamunkban 
Is jelentettük, - mindaddig nem lehetett betejezett ténynek tekinteni, amíg a megegyezésről 
folyó tárgyalások anvagát a Magyar Párt elnöksége nem terjeszTt" a központi mtezobizottsag 
elé Csütörtökön délelőtt aztán ez is megtörtént és a központi intézőbizottság döntésé után most 
már befejezett tény, hogy az elkövetkező választásokra az Országos Magyar Part választási 
egyezményt kötött a kormánypárttal. A Magyar Párt központi intezobizottsaga ugyanis egyhan­

gúlag magáévá tette a megegyezést.

Hatalmas bel- és külpolitikai
motívumok látszottak ^közre 
az egyezmény megkötésénél

A kormány a megegyezésben 16 képviselői 
és nyolc szenátor! mandátumot biztosított a 
a Magyar Párt számára és ehhez járulnak ter­
mészetesen még azok a megegyezések és tárgyi 
engedmények is. amelyeknek részletei egyelőre 
még hiányoznak. Az intézőbizottság ülése la­
punk zártakor ugyanis még nem ért véget s 
jo-y még nem került nyilvánosságra a pártnak 
az a hivatalos kommünikéje sem, amelyen 
most dolgoznak a Magyar Párt központi irodá­
jában. A Magyar Párt intézőbizottsága ugyanis 
nemcsak a megkötött paktumot hagyta jóvá. 
hanem annak részletes ismertetése után rátéit 
a végleges jelölések megejlésére is. úgy a kép­
viselői, mint a szenátorválasztásokat illetően. 
Biztos forrásból nyert értesülésünk alapján 
azonban

a választási megegyezés fölött már 
döntött a várt központi intézőbizottsá­
ga s így a választási paktumot befeje­

zett ténynek lehet tekinteni.

A belpolitikai közvéleménynek ez az új és 
minden kétséget kizáróan nagyjelentőségű for­
dulata országos meglepetést keltett.

A paktum létrejöttének érdekeben ha­
talmas bel- és külpolitikai motívumok 

játszottak közre,
*tn„elj;pknék„jelenlétét max Istrate Micescu kül­

ügyminiszter, valamint Goga üctavian minisz- 
terelnék nyilatkozatai mir is sejtették. Ezektől 
függetlenül azonban

maga a kormány volt az, amely ma­
gáévá tette a magyarság számos nagy­
vonalú kívánságát s ez kétségtelenül 
nagy fontosságú politikai sikert jelent 

az itt élő magyarság számára 
A pák turn tárgyalások hírét egyébként a 

kisebbségi magyarság a legnagyobb megelége­
déssel és örömmel fogadja és mindenki meg 
van győződve arról, hogy ez a politikai fordu­
lat uj határállomást jelent kisebbségi életünk­
ben.

Ä gffíí'ogf mmiszleretnoh 
és Micescu wo man kämgy- 

miniszter iáviratváítása
Athénből jelentik: Metaxas görög minisz­

terelnök a Balkánszövetség elnöki tisztjének 
átvétele alkalmából táviratot intézett Sztojadi- 
novics jugoszláv miniszterelnökhöz, valamint 
Rüsdi Arra török és Micescu román külügy­
miniszterhez. akik ugyancsak táviratilag üdvö­
zöltél: Meta vast uj tisztségében.

Primcolaborator: ár Gyáriás Elemér

A szövetkezeti rend
(S. I.) _ Hevesy Pél diplomata és köz­

gazdád vaskos könyvben megírta a búza törté­
netét és ebben feljegyezte, hogy 1933-ban a vi­
lág búzatermelői 16 milliárd aranyfrankot 
kaptak a búzájukért, ugyanakkor azonban a 
fogyasztók 66 milliárd aranyfrankot fizettek a 
kenyérért, A két ár között tehát 50 milliards 
aranyframknyi különbség jelentkezik. Akkora, 
összeg, amit leiben ki sem lehet érhetően fe­
jezni. .. ...

Hová lesz ez az óriási summa? Merre folyna 
szét az a tömérdek lehetőség, amit az jelent­
hetne. ha a termelő méltányosabb részt kap­
hatna munkájának gyümölcséből? Nem le- 
hetne-e -azt az utat, amit a mezőgazdasági tér-* 
mék a termelőtől a fogyasztóig megtesz, lénye-t
gesen megrövidíteni vagy, ami a fontosabba
sokkal olcsóbbá tenni? _

Ezek a kérdések ma jobban és közelebbről! 
érdeklik az emberiséget, mint bármikor ezelőtti 
Jobban és egészen másként. A különböző világ-'j 
megváltó elméletek, a fejlődésnek egész szerves» 
rendjét fel akarták forgatni és új mesterséges 
természeti törvényeket akartak a régiek helyébe», 
állítani, hogy ezeken s más hasonló bajokon! 
segítsenek. Azt a szolgálatot ezzel megtették,] 
hogy az emberi szellem egvre élénkebb figye-l 
lemmel fordul a gazdasági és társadalmi kér-i 
dések összefüggései felé. A figyelem pedig,j 
melyet e kérdéseknek elfogulatlan _ szellemek! 
ajándékoznak, megindította a tisztázódás folya­
matát: ezek a kérdések szociális szakfelada-j 
tokká egyszerűsödnek, szinte technikai problé­
mákká lesznek, melyek meglehetősen függetle­
nek a bölcseleti elméletektől éppenúgy, ahogyan 
a gépi megoldások sem függenek azoktól és at 
legkülönbözőbb politikai rendszerek alatt egy- 
formán működnek, ha a gép szerkezete helyes* 
és munkahelyét jól választották meg.

A társadalomkutatók és közgazdászok lé-] 
pésről-lépésre kísérik a különböző termények! 
és ipari áruk útját, amíg a termelőtől a fo­
gyasztóig eljutnak. Annyi már világos, hogyj 
ennek a hosszú útnak sok fölösleges és költsé-j 
ges állomása van. Ez a sok állomás nemcsak! 
azért, hátrányos, mert, fölösleges társadalmi ré­
tegeket tenyészt, ezeknek az életfenntartásával, 
magas életigényeivel pedig drágítja a portékát, 
hanem szinte mesterségesen gyűjti az állami és 
e£ryéb közterheket a lassan vándorló portékára, 
mert hiszen minden ilyen állomás újabb 
munkamozzanatot, más és más foglalkozási! 
ágazatot jelent, melyet az útiamnak a közteher- 
viselés jegyében külön-külön meg keli adóztat* 
nia. Hevesy nem számítja ki a könyvében, hogy 
az 50 milliárdos különbségből mennyi az adA. 
amit a kufár. a bizományos, a gabonakeres­
kedő. a hajó, a vasút meg a fuvaros, a malom, 
a munkás, a pék s az a sok más szükséges és 
kevésbbé szükséges, külön-külön foglalkozási 
ágat és önállósított munkamozzanatot jelentő 
ember és vállalat fizet, éppen azért, mert a 
munkáját külön és a maga minél nagyobb 
hasznára igyekszik elvégezni.

Ez a háttér, melyet adatok és tudományos* 
megállapítások rajzolnak meg, egészen új és' 
más megvilágításba helyezi a szövetkezeti tnozu­
gaimat. Mindjobban elosztanak azok az előíté­
letek, melyek a szövetkezetben hol puszta ön­
segélyt, hol csupán népjóléti, jótékonykodást 
igyekezetei akartak látni. Egyre világosabban* 
látszik, hogy a szövetkezet ennél sokkal több: 
mind a termelésnek, mind a fogyasztásnak* 
mind a kettő közötti közvetítésnek lényegesen
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egyszerűbb formája, mely egész sor közbeeső 
állomást fölöslegessé tesz s már ma is számos 
területen alkalmas arra. hogy a termelőknek jó 
árat, tehát, magasabb életszínvonalat biztosít­
son és ezt tetézze azzal, hogy a fogyasztónak 
i igyanak kor könnyebb és olcsóbb megélhetést 
tud nyújtani. Mivelhogy pedig a társadalom 
túlnyomóan nagy része egyszerre fogyasztó és 
termelő is: ez a kölcsönösség a méltányos ki­
egyenlítődés és a szociális egyensúly felé hajtja 
a fejlődést.

Ez a felismerés magyarázza azt a csodála­
tos lendületet melyet alig néhány ev alatt a 
szövetkezeti szaksajtó az egész világon mutat. 
1929 óta 1936-ig, tehát hét év alatt a szövetke­
zeti szaksajtó példányszáma Japánban 65 OOO-ről 
1.325 000-re, Angliában 900.000 rő! H00 000-re, 
Franciaországban 316 000-ről 671.000-re, Svájc­
ban 271.000-ről 358.000-re, Dániában, a szövet­
kezetek hazájában pedig, hol már eddig is nagy 
fejlettségnek örvendett. 160.000-rő! 255.000-re 
emelkedett. A napisajtó egyelőre még teljesen 
a tőkés gondolatvilág uralnia alatt van. Ebben 
a lendületben, melyet ma a szövetkezeti szel­
lem mutat, előbb-utóbb meg kell azonban szü­
letnie a szövetkezeti napisajtónak i- mely egész 
közéleti felfogásának és gazdasági gondolkodá­
sának tengelyévé a szövetkezeti gondolatot 
fogja (enni. Ez a pillanat pedig olyan lesz, mint 
az áradás: a népek közvéleményét egyszerre el 
fogják lepni a szövetkezeti jelszavak és magá­
tól értetődő természetes jelenség lesz az, ami 
ma nehézkesnek és mesterkéltnek látszik.

A napisajtót, az egész világon ma nagy­
részt az a réteg tartja fenn. melyet a szövetke­
zeti fejlődés részben a második sorba szorít 
vissza, részben egészen feleslegessé tesz. A szö­
vetkezeti napisajtó ezzel szemben, ha majd 
megszületik, a gondolatokat is fölösleges kerülő 
utak nélkül a maguk egyszerűségében és tisz­
taságában közvetítheti a szükséges emberi fog­
lalkozások között, mert nem kel! bonyolult el­
méletekhez folyamodnia, hogy a társadalmi túl­
burjánzást indokolja vágj- még bonyolultabb 
elképzelésekkel próbálja helyettesíteni.

..A végső fejlődési fok — olvassuk vala­
hol —, amely felé gyors léptekkel halad az em­
beriség. nem lehet más. mint olyan erkölcsi 
pilléreken felépülő gazdasági rend. mely a 
maga organikus felépítésével minden dolgozó 
ember számára az elérhető legnagyobb jólétet

biztosítja anélkül, hogy cserébe mindezért az 
ember lelkiségei, -zabadsá.gáf és személyiségét 
kérje áldozatul. A szövetkezeti gazdasági rend 
általános emberi szempontból megközelíti ezt a 
keresztény ideált ..

Ha valóban ebbe az irányba halad már 
most is a fejlődés, úgy bíztathatjuk magunkat 
azzal, hogy az idő a kis népek, ezek közölt pe-

Bukarestből jelentik: A köztisztviselők szö­
vetségének elnöke és a nyugdíjasok egyesületé­
nek alelnöke megjelentek a pénzügyminiszté­
rium főtitkáránál és egy biztosító és hitelinté­
zet létesítéséről tanácskoztak.

A kormány tervbevette ilyen intézet létesí­
tését, eppen azért a tisztviselők és nyugdíjasok 
képviselőivel egyetértőleg elfogadták a régi 
kormány idejében elkészített tervezetet. Ez a 
tervezet egy központi hitelintézet felállításával 
foglalkozik, amely a különböző közhivatalok 
mellett működő hi tel szerveket támogatná. Mi­
vel a nyugdíjasoknak nincs ilyen hitelszervük, 
elhatározták, hogy számukra is állítanak ilyet. 
Ezt a hitelintézetet a Központi Nyugdíjintézel

Az idei könyvpiac nagy szenzációja!

Eélvászon propaganda ! 
kiadás 100 lei. Kapha 
tó a Magyar Lapok 
könyvosztályában. — 
Rachmanova megjelent 
ée kapható művel: Sz<. 
relem, ceeka, halát 
Házasság a vörös v" 
harban, A bécsi tej es - 
asszony, Gyermekko­
rom. i

Egy kötet ára félvászon kötésben 100 lel.

dig a kisebbségi népek mellett dolgozik. Ezek 
a problémák a mi egyszerű kicsiny életünkben 
egészen kézenfekvőknek és természeteseknek 
látszanak. Számunkra az egyetlen utat jelentik, 
mely nyitva áll előttünk. A helyzet pedig, 
melyben élnünk kell. különösképpen alkalmas 
arra. hogy az erkölcsi erők mérhetetlen gazda. 
SCO/ értékére és jelentősegére megtanítson.

támogatásával állítják fel.
Ez a hitelintézet háromféle hitelt fog nyúj­

tani a nyugdíjasoknak. Rövidlejáratú kis köl­
csönöket, hosszúlejáratú nagyobb kölcsönö­
ket különös szükség esetére és házépítési köl­
csönöket, amelyek szinten hosszúlejáratuak 
lesznek.

Száznegyven m&mkésát
bocsáloíia ei a temes­

vári Gyapjjugyár
Temesvár. Saját tud. A gyapjugyár, amely 

tudvalévőén a Bánát metropolisának egyik leg­
hatalmasabb iparvállalata, kötődéjének harisnya 
osztályában leállította az üzemet s az ott foglal­
koztatott 110 munkást elbocsátotta. A munkáso­
kat tulajdonképpen kétheti felmondással bocsáj- 
tották el s erre az időre ki is fizették őket, az 
igazgatóság kihangsúlyozta azonban, hogy ezzel 
a szabadságidő kérdése is elintézést nyert A 
vállalat vezetősége az elbocsátásokat azzal indo­
kolja. hogy túltermelés következtében egész esz­
tendőre elegendő áru halmozódott fel.

A váratlan üzembeszüntetés a munkásokat 
annál is inkább súlyosan érinti, hogy az a tél 
közepén történt, igy nincs semmi kilátásuk arra 
hogy másutt hamarosan kenyérhez jussanak. A 
munkások egyébként a szabadságidő elintézésé­
nek módja miatt a munkabirósághnz fordultak 
jogorvoslásért

Központi biztosító- és hitelintézet 
felállítását tervezik a köztisztviselők 

e$ íiyugdliasok szamára

RACHMANOVA

Gvár. ahol 
az ni embert gyártják

Irta: Korodo Miklós
A lestini ősi Zmeskal-ház talán valamivel 

nagyobb volt. mint a vitkóci kúria, de ezt is csak 
a tót parasztok képzelete és urtisztelete látta 
kastélynak. Tágas, vastagfalu, megbízható épület 
volt, mint a többi felvidéki nemesi ház abban 
az időben. A szűk kis ablakokat, vasrács védte a 
veszedelemtől, zsalugáter a naptól és a kiván­
csiak elől, a szobák nagyok voltak, a bútorok 
között akadt komolyan értékes darab is, régi- 
ségszámbamenő rokokószékek, kanapék, úri és 
meghitt volt a berendezés, de sehol semmi 
nyoma fényűzésnek és sok helyen dolga akadt 
volna a kárpitosnak, vagy az asztalosnak. Re- 
viczkync a legtávolabb eső szobát rendezte be 
magának és sokszor napokon át nem leheteti a 
ház másik részében látni. Minden ideje a fiáé 
lett és még betegségével sem törődött, pedig 
egyre többet köhécselt, nagyon nehezen birta az 
idén a telet. A kis Gyula most tavasszal lesz 
négyéves, már vígan szaladgál az udvaron és a 
folyosón, pötyögteti a szavakat, magyart, néme 
tét, tótat keverve, más alig érti meg mit mond, 
csak Judit és a cseléd. De az igazán nem is fon­
tos. hogy mással tudjon beszelni, maradjanak 
csak ők kettesben, tökéletesen megértik egymást, 
mióta Gyula megtanulta a mamát kimondani. 
Akkor, az eisö napokban szédült volt az örömtől 
és a csöppségnek minden hangnemben gagyogni 
kellett:

Mamma, mama, mammám!...
Még most is, amikor régen túl van a fel­

fedezés lázán, hogyan kezd emberféle lenni az 
az üvöltő kis valami, még most is fátyolos a 
szeme, ha * gyerek hívja, vagy kéri:

— Mama, muti!
Most már nem lehet bizonytalanság és ve 

szély, hogy Gyula nem az ó fia. hiszen neki 
tanulta meg az első szavakat s azóta mindig 
neki mondja, csak neki: mama! Nem tudhat 
semmit a másikról, nem is lehetnek más emlé-

Áldozat kei, hiszen még alig tudott a világról valamit., 
amikor a Veronika elment.

A szolgáló halkan jött be a szobába és nagy 
darab fát tett a tűzre. Egy pillanatra kicsapó 
dott a láng, amikor a lány megfujta a zsarátno­
kot és a félhomályban egyszerre jól lehetett 
látni Juciitól, aki a kályha mellett ült egy karos­
székben. ölében a kisfia s mesél valami csodáin 
tos történetet az árva pásztorgyerekről.

— Mi az, hogy árva. mami? — nézett Gyula 
a fehérarcu asszonyra.

— Tudod szivecském, olyan kisfiú, akinek 
nincs mamája, vagy papája... Érted kisfiam?

— Nincs neki mamkája? — kicsit, egyenesen 
ült fel Judit ölében, aztán szembefordult vele. — 
Nincs neki olyan, mint nekem te?

-- Nincs szegény kis pásztorfiunak és ezért 
kell szolgálatot keresnie,

— De legyen neki, akajom! Akajom! — és 
átkarolta karjával az asszony vékony nyakát. 
Nem jó márchen — duzzogott és sírni kezdett, 
de inkább csak szipogott. Nem volt kétségbe­
esett és dühös, lehet, hogy csak azért csinálta az 
egészet, hogy simogassák meg, szeressék, na­
gyon, mert tudni akarta, hogy ő nem olyan, 
mint az árva pásztói-gyerek a mesében, neki 
van mamája. Judit csititgatta és cirógatta s kis 
szőke fejet és apró csókokat lehelt a gyerek 
fülére, de Gyula szeméből még mindig jöttek a 
könnyek.

— Ne sírj, kis csacsi, kis bogaram, hiszen 
neked van mamid — és mosolygott emberfölöt­
tien. tisztán. Csupa hála volt és köszönet, hogy 
ezt kapta a lemondás éveiért és most már iga­
zán az örökbefogadott gyerek anyjának érezte 
magát. Egyikük sem hallotta a kopogást. Gyula 
elaludt sírás közben. Judit pedig annyira távol 
volt mindentől, hogy szinte nem is működtek az 
érzékei. Csak akkor vette észre Revicszky Kál­
mánt. amikor megállt előtte:

— Úgy látszik, nem is eresztenek már be — 
igyekezett tréfás lenni a férj, de nem kapott 
választ. Zavartan és egy kicsit dühösen nézte az 
asszonyt és a gyereket: mind a kettő az övé. de

azok jobban egymáshoz tartoznak, mint akár­
melyikük hozzá és csak most érezte: milyen 
messze élnek tőle. A hangja ingerült volt és 
csupa neheztelés:

— Minden a gyerek, én már nem is számí­
tok! Sehova nem járunk együtt, mindenünnen 
kimaradunk, nevetnek rajtunk az emberek!

— De Kálmán, — riadt fel Judit — rémeket 
lát, csak nem sajnálja tőlem ezt az első örömet.

— Mindig félreért! Nem akarja belátni, 
hogy még sem temetkezhetem el egészen Lestin- 
ben! Nem érzem még magamat- olyan öregnek...

— De hiszen mehet, ahová kedve tartja! Az­
előtt sem jártunk folyton együtt.!

Vannak olyan társadalmi kötelezettségek, 
amelyek elől úriemberek nem térhetnek ki! — 
tüzelt a férfi. - Tartozunk a világnak, a helyze­
tünknek azzal, hogy olykor együtt jelenjünk 
meg. Mennyire kértem magát, hogy jöjjön el a 
megyebálba ...

— Ma? este fulladt el a hangja Juditnak, 
fáradtan hunyta le a szemét. Olyan kimerültnek 
érezte most magát, hogy meg sem tudott moz­
dulni. De, hiszen ez iszonyú, mi köze van neki a 
társadalmi kötelezettségekhez, a bál idegen ka­
vargásához. egyenesen illetlennek találta magá­
hoz: az anyához, akinek most. mindenen felül 
tartotta magát, hogy résztvegyen ilyen felvont! 
lásban, táncoljon és esetleg mulasson a többiek- 
kel. Bálba járjon, amikor neki Gyulára kell 
vigyázni.

— Hiszen fiatal vagy még — hajolt közel az 
arcához Kálmán. — Alig múltál harminc éves és 
már le akarsz mondani mindenről ? Szép vagy 
érdekes vagy ...

— Beteg vagyok — röppent fel az asszony 
keze védekezőn és bágyadtan mosolygott.

— Azt csak az orvosok találták ki! Szép idő 
van, a hideg engedett, olyan enyhe a levegő, 
mint tavasszal. Jöjjön! Nagyon kérem, jöjjön! 
Megígértem ...

Az alvó Gyula feje most hirtelen félreeső 
szőtt, és beleütközött a karosszékbe. A kisfiú 
rémülten nyitotta ki a szemét és belemarkolt
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Pacelli
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bíboros Sliiiiiilcár képlseli
alfát 8 bydapesti Eucharisztikus

Világkongresszuson
A bíboros államtitkáron i< i vü 20 mós bíboros és 300 püspök 
vesz részt a kongresszuson. —■ Ausztráliából, Indiábó , 
Árábíábó, Libanonból is nac,y érdeklődés nyilvánu meq

a kongresszus iránt

Äz Euchsrisztüfus fómrressziss vezetőségének iieszáralóí^ a
külföldi sajtó képviselői elit!

Budapestről jelentik: A május 24 és 30 
között megtartandó XXXlV. Eucharisztikus 
Világkongresszus vezetősége szerdán a kül­
földi sajtó képviselői előtt beszámolt az eddig 
lefolyt munkálatokról. Mihailovits Zsigmond 
t. b. kanonok, a kongresszusi bizottság elnöke 
bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy az 
érdeklődés a kongresszus iránt még Ausztrá­
liából, Indiából, Arábiából, Libanonból és 
Abesszíniából is megnyilvánul. Ezután P. 
Bangha Béla jézustársasági atya fejtette ki be­
ható beszédében, bogy a mostani istentagadó 
világban minden istenhivő embernek meg kell 
mutatnia erejét, legyen az katolikus vagy 
zsidó, buddhista vagy mohamedán. Erre a 
demontsrációra kiválóan alkalmas lesz a kö­
zelgő kongresszus. Utána Farkas Ferenc vezér­
kari ezredes, a szervező hivatal vezetője meg­
kapó számokkal és grafikonokkal ecsetelte a 
nagy tömegmegmozdulást. Elmondotta többek 
között, hogy eddig 58 ezer külföldi és 140 ezer 
belföldi jelentkezett a kongresszusra. A kül­
földieket 47 különvonat és 120 autókar hozza. 
Szállodákban, penziókban, magánosoknál és 
középületekben, iskolákban és intézetekben 
120 ezer szállóhely van már biztosítva. 1500 
garázs és a szállóhelyek mellett 1300 betegágy 
van. Az országutak mellett megszervezett 
mentő- és segélyállomások működnek. Csak 
megafonokra 170 ezer pengőt költött a rcnde-
SffiMMBSWy’SS&i yESSä&aiBZi bbbwhbbbbb—
Judit kezébe.

— Mama! — és sírni kezdett
— No, nincs semmi baj — simogatta meg 

Judit a gyerek fejét
— Micsoda gárdista leszel, ha már ilyen kis 

dolog miatt is sírsz! — türelmetlenkedett Re­
viczky Kálmán.

— Nem akajok gájdista lenni! És ájva 
pásztoj gyejek se! — ugróit le Judit öléből Gyula 
es kiszaladt a szobából.

— Elkényezteti — dohogott a férfi és rossz­
kedvűen forgatta pecsétgyűrűjét az ujján.

— Ne bántsa! — állt meg előtte az asszony. 
— Nem engedem... — aztán leesett a feje és 
egészen halkan folytatta: — Igazán akarja, hogy 
elmenjek?

— Drága! — kapott Judit keze után Re­
viczky s olyan hevesen csókolgatta, hogy az 
asszony finom bőre kipirosodott. — Öltözzön 
édes, mert tudja, hogy több mint öt mérföld az 
ut, — és kirohant az ajtón, hogy szóljon a ko­
csisnak: lehet befogni.

Judit megfngózott a karosszók támlájában és 
nézte a hímzett párnát, amelyen előbb ült és 
mesélt a fiának. Szédült, a mellét valami nagyon 
nyomta, az utóbbi hetekben ez már ismerős ér­
zés volt, utána jön a roham, a száraz, kínos 
köhögés, de most úgy látszik elmarad, csak ki­
csit fojtogat, ezt ki lehet birni. Úgy látszik, tény­
leg jobban van, igaza lehet Kálmánnak, csak 
asszonyi gyengeség az egész. Szegény ember, 
meg kell tennie érte, hogy elmegy, legyen valami 
öröme a feleségéből, hiszen mégis csak neki 
köszönheti, ami most szép az életében: a fiút, 
Majdnem kedvvel öltözködött és még tetszett is 
magának, amikor a tükör előtt elrendezgetta 
fehér selyemruhájának ráncait. A mosolyában 
ugyan nem volt semmi a bálba készülő fiatal nő 
öröméből, de arra még a lemondás sápadt asz- 
szonya sem gondolt, bogy most utoljára repül 
vele a félfödeles hintó, a jókedv, a tánc, a forró 
élet felé s Reviczky Gyula néhány hónap múlva 
saját sorsán keresztül ismeri meg az árva 
pásztorgyerek életét.

zőseg. A kibocsátandó különféle jegyfüzetek 
3 millió 893 ezer zöld. piros és fehér szinii 
szelvényből állnak majd. A Hősök Emlékművé­
nél felállított oltár mellett, almi a pápai legá­
tus misézik. 207 ezer férőhelyet biztosítottak. 
A Jugoszláviából jövőket a Il-ik, a Romániá­
ból érkezőket a IX-ik. a Csehszlovákiából jö­
vőket a Vil ik kerületben szállásolják el. A

Rheuma, Köszvény, Ischias ? To ^-tabletta
kongresszus legkiemelkedőbb ünnepsége a 
pápai legátus miséje, 29-én, a hajókörmenet, 
inelv a Dunán, hajókon történik, 26-án lesz.

Végül felszólalt Huszár Károly és a render 
dezőség nevében kijelentette, hogy az egész 
megmozdulás teljesen politikamentes lesz. 
Fájdalommal emlékezett meg arról, hogy a né­
metek nem jöhetnek el, akiken kívül az egész 
világról csak a szovjet állampolgárai nem vesz­
nek részt a kongresszuson. Az eucharisztikus 
ünnepségek után kezdődnek a kilenc-százados, 
Szent István-évi jubileumi ünnepségek.

Megbízható értesülések szerint a pápa 
követe az Eucharisztikus Kongresszuson Pa- 
relli bíboros államtitkár lesz. Eddig még nem 
fordult elő. hogy a Szentatya államtitkárával 
képviseltette volna magát eucharisztikus kon­
gresszuson. A bíboros államtitkáron kívül 20 
más bíboros és 300 püspök vesz részt a kon­
gresszuson. Pacelli bíboros államtitkárt a ki­
rályi várban fogják elszállásolni a 7 rangidős 
bíborossal együtt.

Románia római katolikus püspöki kara 
testületileg vesz részt az Eucharisztikus Kon­
gresszuson.

Megjelent az orvosi és gyógyszerészi oklevelek 
felülvizsgálásáról szóló rendelettörvény

Felülvizsqáijók
1919 január 1

mindcizo'cat a szabad működési engedélyeket, amelyeket az 
és 1937 december 31 közötti időközben külföldi egyetemeken 

szerzett oklevelek alapján adlak ki
Bucureijt'. Saját tud. Megjelent az orvosi és 

gyógyszerészi oklevelek, illetve szabad müködás- 
engedélyezések felülvizsgálásáról szóló rendelet­
törvény, amely szerint, felülvizsgálták mindazo­
kat a szabad működési engedélyezéseket, amelye­
ket az 1919, január 1. és 1937. december 01. kö­
zötti időközben külföldi orvosi és gyógyszerészeti 
fakultásokon szerzet ok'evetek alapján .•'diák ki. 
Erre bizottságot küldenek ki, amelynek elnöke 
egy bucure$ti táblabiró, tagjai: két orvos, egy 
gyógyszerész és egy jogász, akiket a munka-, 
egészségügyi és társadalom védelmi minisztérium 
nevez ki.

A bizottság felülvizsgálja mindazokat az ok­
mányokat, amelyek alapján a szabad működési 
engedélyt megszerezték, valamint az okmanyo

kát, amelyek alapján a dlploma-nosztrlilkálás 
megtörtént. A bizottság határozatai végrehajtha­
tók, azokat csak a Semmitöszékhez való leifolya­
modással lehet megtámadni, a határozathozatal­
tól számított 15 nap alatt.

A rendelettörvény hatálya alá esők húsz na­
pon belül kötelesek okmányaikat, amelyeket a 
rendelettörvény 6-ik szakasza sorol fel, a felül­
vizsgáló bizottsághoz benyújtani. E szakasz egy 
bekezdése szerint aok az orvosok és gyógyszeré- 
sek, akik a csatolt területeken 1919 január 1. előtt 
működtek, csak egyetemi diplomájukat és állam­
polgársági bizonyítványukat kötelesek benyúj­
tani. Az Idegen nyelvű oklevelekhez hiteles ro­
mán fordítást kell mellékelni.

London nagy bankjai is megépítették a légvédelmi pincéiket s egyes helyeken a szellőztető 
készüléket bicikliszerű pedállhajtásra szereltek. Képünk egv ilyen szellőztető készüléket ábrázod
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tÍAmntAPOK
„Smirnov elvégezte működését 
és visszatért Moszkvába..."

A Curentul szerint Butenko bukaresti orosz ümyvivő 
egy Smirnov nevű hires GPU tisztiéi vö t azonos, 
aki különleges me bízalássaS működött Romániában

Kémdrámák szgalmasságávaf bonyolódik a bukaresti orosz
ügyvivő eltűnésének rejtélye

Bukarest. Saját tud. Részletesen beszámol­
tunk a bukaresti orosz ügyvivő titokzatos el­
tűnéséről. A nyomozás mindeddig nem járt 
semmi pozitív eredménnyel sem. ellenben a 
Bufeu/fO-iiggyel kapcsolatban számos fantasz­
tikus föltevés van forgalomban. Az egyik az, 
hogy

a volt ügyvivő elszökött azért, hogy 
diplomáciai nehézségeket teremtsen 

Oroszország és Románia között.
De híre kelt annak is, hogy Butenkot a buka­
resti fehér-érzelmii oroszok ölték volna meg. 
Már felfogás szerint az orosz ügyvivő a vörö­
sek előtt lett hirtelen kegyvesztett és egy lát­
hatatlan kéz végzett volna vele.

FELTŰNIK EGY TITOKZATOS NŐ 
ÁRNYKÉPE.

A fantasztikus kombinációk között szere­
pel az is. hogy Butenko, akinek felesége és 
hatéves leánykája van Moszkvában, egy fel­
tűnően szép. szőke nő kísértéseinek esett áldo­
zatául. Egyesek még azt is tudni vélik, hogy 
ezt a szőke nőt. akinek állítólag Osztrovszky- 
val is viszonya lett volna, egy nappal az eltű­
nés előtt látták Butenkoval egv éjjeli mulató­
ban, sőt egy nappal később Constantában is. 
Ezenkívül tanuk akadtak, akik állítólag látták, 
hogy hétfőn reggel a volt ügyvivő lakása előtt 
több órán át egy gyanús alak leselkedett.

Ezekkel a feltevésekkel és mende-moudák- 
kal szemben az ellenőrzött értesülések között 
sorolják fel azt. hogy Osztrovszky táviratilag 
érdeklődött a szovjet-követségen Butenko sor­
sa iránt és sajnálatának adott kifejezést; vala­
mint azt. hogy a szovjet-követség szeméyzete 
a maga szakállára semmiféle nyomozást nem 
végez, mert az teljes egészében az ügyészség 
kezében összpontosul.

NEM VOLT TÜNTETÉS 
A SZOVJET-KÖVETSÉG ELŐTT

A nyomozás egyébként tegnap egész nap 
tartott s a nyomozó vizsgálóbíró. Ion Stanrscu 
a rendőrség és a sziguranca szerveinek segítsé­
gével mindenekelőtt két feltevést tisztázott. 
Az első bizonyos körök állításán alapult, amely 
szerint tüntetés lett volna a szovjet-követség 
környékén s ezt összefüggésbe hozták az eltű­
néssel. Ez a feltevés is tarthatatlannak bizo­
nyult. mert beigazolódott, hogy semmiféle tün­
tetés. vagy csoportosulás nem volt vasárnap, 
de máskor sem a szovjet-követségnél.

A másik feltevés, amely szerint a „Cata- 
>'"ma" nevű orosz hajónak Constantái horgony- 
zasa kapcsolatban állana az eltűnéssel, szintén 
megdőlt, mert a vizsgálóbíró hivatalos közlést 
kapott Constantából, hogy a kérdéses hajó 
január 22-én érkezett a kikötőbe és február 
2-án távozott. Tehát nem vihette magával 
Butenkot.

A hatóságok kiszállást végeztek a str. Pic- 
torul Mirea 12 szám alatti házban, ahol a volt 
ügyvivő és kívüle még több szovjet-tiszt viselő 
lakott, de semmi jelét nem találták annak, 
hogy Butenko utazásra készült volna. vagy 
látható érdeke lett volna az eltűnés. Ellenke­
zőleg,

bizonyítékokat találtak arra. hogy a volt 
ügyvivő egy közeli fogadáson készült 

résztvenni
6 rendelkezett is, hogy frakkját vasalják ki. 
Hasonlóképpen leveleket talállak, amelyekből 
kitűnik, hogy a napokban > árta 1 elcségének és

leányának Moszkvából való megérkezését, amit 
egyébként mindig sürgetett.

A KÉTNEVÜ SZOVJET-ÜGYVIVŐ 
KÜLÖNÖS SZEREPE ÉS FELADATA...
A kiszállás alkalmával pontos alaprajzot 

vetlek fel a lakásról, amelynek két bejárata 
van s lefoglaltak néhány tárgyat, amelyeket ujj- 
lenvomat vizsgálat alá vesznek. A nyomozást. 
—- illetékes tényezők kijelentése szerint —

* Az agy- és a gerincvelő megbetegedéseinek 
kezelésénél a régóta bevált, tisztán természetes 
„Ferenc József“ keserű viz. — korán reggel egy 
pohárral Levéve — a tápcsatornát a.laposan ki 
tisztítja, a további bélműködést elősegíti, a gyo 
moremésztést megjavítja és fokozott anyagcsérét 
eredményez. Kérdezze meg orvosát

nehezíti, hogy az esetet későn hozták a ható­
ságok tudomására. A nyomozás ennek ellenére 
nagy erővel folyik. Közölték a határállomá­
sokkal Butenko személvleirását, annak a
megállapítása céljából, hogy nem távozott-e
más név alatt, vagy idegen útlevéllel az or­
szágból?

^A mai lapok cáfolják a hirt. hogy Butenko 
sofőrjét és szobalányát letartóztatták volna. A 
„Curentul“ azt a feltevést közli, hogy

Butenkonah az igazi neve Smirnov, aki 
azonos a GPU hires tisztjével és akit
különleges megbízással küldtek Romá­
niába. Srnirnov elvégezte küldetését és 

visszatért Oroszországba.
Hihetetlen tehát, — folytatja a „Curentul“ — 
az a feltevés, hogy az orosz követség személy­
zete ne tudjon hollétéről.
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Forradalom fenyeget
Kínában!

A japánok már csak hetvenöt kilométernyire vannak 
a íunghaji vasúi vonaltói, ahonnan háfbatámod hatják

a kínai haderőt
Londonból jelentik: Hopei tartomány déli 

.-árkában egy Ansie tábornok vezetése alatt 
álló, tízezer főnyi japán haderő tíz mérföldnyire 
haladt előre a szerdán elfoglalt Nanlótól délre. 
Ilyenformán most már

csak 75 kilométernyire van végcéljától, 
a íunghaji vasútvonaltól, ahol hátba- 
támadhalja a. Szucsayban állomásozó 

kínai haderőt.
Észak-Honan tartományban a japán csapatok 
több mérföldet haladtak előre a peking-hankaui 
vasút, mentén.

A kínaiak attól tartanak, hogy forra­
dalom tör ki Szucsauban. ahol Kína 

új fővárosa. Csunhing fekszik 
A tartomány vezetői ugyanis nem akarják el­
fogadni kormányzójukul Csang-Csing táborno­

kot Csang-Kai-Sek bizalmasát.
Az Ewening Standard hongkongi kínai 

forrásból nyert értesülése szerint a kínai csa­
patok visszafoglalták Vuhut. mely Sanghajtól 
délnyugatra 150 mérföldnyire fekszik.

Á modem
leanyneveles

nélkülözhetetlen eszköze a leány létek problé­
máival foglalkozó könyv. A világirodalom e 
téren gazdag terméketW legkiválóbb sikerű, 
eléggé nem ajánlható nv.ikák:

Gerely Jolán: A MŰVELT LEÁNY.
emelkedett szellemű tanácsadó az élei 
és társadalmi 4rintk?zés minden kérdé 
*éb°n. fiatal lányok számára rtirk-ű'ö?
heteden. Ara: 110 lel

Gerely Jolán: HIVATÁS VAGY ROBOT?
A munka értékelése a krisztusi vilimé ' 
zet szemszögéből Felemelő, lelkesítő 
sok gyakorlati tanácsot nvujtó 110 lei

Gerely Jolán: ADD NEKEM A SZIVEDET
Serdülő lányoknak kincsetérő munka \ 
A leá.nv legnagyobb problémájáról, a 
férihezmen*sről szól. okos. ftnom han 
gon. lebllincseiően érdekes módon

Ára: 110 lei
Gerely Jolán: KI VAGYOK?

A szűzmáriás leánvlélek kialakítására 
páratlan eszköz e könyv. A modern 
leánylélt-k minden problémáját lep ergo' 
színes, eleven képekben s felemelt va’a 
m!,nnvit a szűzanvás eszme magasla 
tára. Ara: 120 lei

Kapható: KÜNYVOSSTALYüNKNÁL.

Titkos telefonálók 
alkonya

Nagyvárosokban sok baj vám a titkos te­
lefonálókkal, e lelketlen beugratókkal. Igaz, 
nagy néha megörvendeztettek ékesebb hölgyeket 
s, kik még hangjukkal érvényesülni próbáltak 

■ I technikán keresztül, — látatlanban, de ez a 
jótéteményük — úgy látszik — nem számít a 
technikusoknál, akik most már radikális esz­
közzel vetnek véget a. titkos telet onálga tiások - 
na.k.

A párizsi kiállítás szenzációja a távolba­
látó telefonkészülék volt, az egyenes, férfias 
szembenállás gyakorlati megvalósításának 
valód; csodaszere. Amikor a hívott számot tár­
csáztuk. e.gy finom vándorló fénysugár kezdett 
működni a fülkében, arcunk mindem egyes 
pontját megvilágította. A megvilágított pontok­
ról visszavert fény egy fény kamra lemezére 
vetődött, hol a mindenttudó technika ezeket a 
finom fénysugarakat elektromos sugarakká, 
hullaiunkká alakította, át és megfelelően erő­
sítve k'röppen tétté a nagymindenség légkörébe. 
Fejünk képének apró pontjairól erősebb és 
gyengébb fény verődött vissza, annak meg 
felelően, hogy az sötétebb vagy világosabb fe­
lület. volt, több vagy kevesebb sugarat nyelt el. 
\ légkörben ezek a hullámok 200—300 kilomé­
ter magasságba szökkentek fel a sztratoeaférán 
keresztül az ionoszf éráig és onnét vissza­
verődve jutottak a. vevőkészülékbe. A vevő- 
készülék lemeze a beszélő előtt van Amikor a 
hívott fél leemelte kagylóját, abban a pillanat­
ban a hívő képének apró pontjai boszorkányos 
gyorsasággal rajzolódtak a lemezre ugyanolyan 
elrendezésben, mint előbb a vándorló, finom 
fénysugár az egyes pontokat megvilágította, 
söietebben és világosabban, úgyhogy a pontok 
folytonos vetü létei egy állandó kép be nyomé 
sát keltették, előttünk állt a hívott fél ugyan­
azokkal a. kényszerű a.rckifejezésekke 1. melyek­
kel mindenkinek kísérni kell beszédét a sze­
mélyes érintkezéseknél. Eddig csak hangunkat 
továbbította a telefonkészülék, helytadott fin­
torainknak, szabad mozgási lehetőtéget arc 
játékainknak, a távolbalátó telefon ugyanabba 
a kényszerzubbonyba öltöztet bennünket, ami­
lyen kényszer-zubbonyban jártunk eddig is a 
személyes érintkezéseknél. Már nem lehet ne­
vetve sírni a telefon mellett és nem lehet, tele 
főnön senkit beugratni, legfeljebb álarccal ug­
ratni Balzac-koru nőket K. I*
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Ál-vámtisztviselők kifosztották 
a vásárról hazatérő falusiakat

Szalmái*. Saj. tud. Titokzatos szélhámosok után 
.kutat, a szatmárinegyei csendörség. A vármegyei 
nrefektufrhoz több panasz érkezett, amely szerint 
Halmi határszéli mezőváros környékén a váni- 
Peztviselők megállítják a vásárról hazatérő fa­
lusiakat, átkutatják szekereiket s az összes szár 
nvaeáMataikat és terményeiket leszedik. Az álli- 
tóleg06 vámtjisztvise.lők az elkobzott értékekre 
ráfogják, hogy azok csempészuton kerültek az or­
szágba. A megkárosított földművesek később 
megtudták, hogy az állítólagos vámtisztek a tő­
lük elszedett árut értékesítették. A vármegyei 
prefektus azonnal szigorú vizsgálatot rendelt el. 
'melynek során megállapították, ho-gy eddig még 
Ismeretlen tettesek vámtisztviselőknek csaptak 
fel, sőt- közülök néhány katonaruhát is öltött. A 
prefektus szigorú utasítást küldött a hatóságok 
hoz, akiket felszólított, hogy a tetteseket nyomoz­
zák'ki és kísérjék be az ügyészség fogházába.
>♦♦«•♦♦♦*»*♦♦♦♦♦*** ♦*♦«•»**»♦«.♦♦♦♦♦»•

Az anqol kormány 
megmarad Palesztina 

felosztása mellett
Hűszaki bizottságot küldenek ki a fel­
osztás tervének részleies kidolgozására

Londonból jelentik: Ormbsby Gorc gyar­
matügyi miniszter kijelentette, hogy az angol 
kormány változatlanul megmarad Palesztina 
felosztására vonatkozó álláspontja mellett. A 
kormány műszaki bizottságot küld ki a felosz­
tás tervének részletes kidolgozására. A végleges 
felosztásig érvényben maradnak a mandátu- 
mos határozatok és ennek megoldása már nem 
az angol kormányra, hanem a Népszövetség ta­
nácsára tartozik.

...drága pici kendő

Százhúsz csempészeit selyem­
kendő pottyant Ee e — moz­

donyról
Szalmát. Saját tud. A csempészet változa­

tos történelmében páratlanul áll az az eset, 
amely most foglalkoztatja a szatmári hatóságo­
kat. A szatmári vámhivatal egyik tisztviselője 
észrevette, hogy az állomásra befutó vonat moz­
donyáról egy hatalmas csomag repül a vasúti 
kertészet telepére. A tisztviselő a csomagot 
azonnal lefoglalta s abban 120 darab csempé­
szett selyemkendőt talált, 20.000 lei értékben. 
Megállapították, hogy az ötletes csempészek a 
vasúti személyzetet használták fel bűnös űz el­
meik végrehajtására. Több őrizetbevétel történt 
s most az értelmiszerzök után nyomoznak.

MmMAPM
fi Nemzeti Parasztpárt emlékiratot 
terjeszt Őfelsége elé az ország poli­

tikai helyzetéről
Go^a minisztereinök hosszas tanácskozást folytat ott az an~ 
goi követtel. — Macescu külügyminiszter Ankarába utazik 

a Balkán-szövetség érteközletére
Bukarest. Saját tud. Istrate Micescu hét­

főn elutazik Ankarába, a Balkán-szövetség e 
hó 16-án kezdődő értekezletére. A külügymi­
nisztert. Creteanu kíséri el.

Goga miniszterelnök tegnap hosszan ta­
nácskozott Reginaid Hoare angol követtel. A 
tanácskozásokról azonban semmi sem szivár­
gott ki.

Bukarest. Saját tud. A Nemzeti Paraszt­
párt terjedelmes emlékiratot dolgozott ki a po­
litikai helyzetről, amelyet Madgeariu, a párt 
főtitkára be fog terjeszteni a királynak. Az em- 
'ékírat végkövetkeztetései, — a lapok szerint

— nagy jelentőségűek lehetnek a politikai hely­
zet további kialakulására.

Bukarest. Saját, tud. Ma délután dönt a 
Semmitőszék teljes ülése Maniunak a választói 
törvényt módosító rendelettörvény ügyében be­
adott felfolyamodása tekintetében. A 33 tagból 
álló egyesített tanács elé hat ellenzéki párt kép­
viselőit idézték meg.

Bukarest. Saját tud. A hivatalos lap mai 
számában jelenik meg a rendelettörvény, amely 
az ország különböző bíróságain 157 új bírói 

I állást létesít.

Horthy Miklós magyar kormányzó 
hazautazott Lengyelországból

„A láfogotás megerősítése vo t annak a benső és ezer­
éves hagyományokon a apuié barátságnak, amely a két 
országot összefűzi és ame.y egyik értékes és építő eleme 

az európai egyensúlynak és békének"

Varsóból jelentik: Horthy Miklós kor­
mányzó, akit szerdán délután uralkodóknak ki­
járó pompával és hódolattal fogadtak a lengyel 
fővárosban, a délután folyamán magánkihall­
gatáson fogadta Skladkovszky miniszterelnö­
köt, majd Moltke német és Valentino olasz 
nagykövetet, továbbá Schmidt osztrák köve­
tet. Előzőleg a kormányzó a Belvederével szem­
közt lévő. úgynevezett, fehér palotában vissza­
adta Rydz-Smigly tábornagy krakkói látogatá­
sát. A tábornagy tudvalévőén a köztársaság: 
elnök után a legnagyobb közjogi személyiség 
Lengyelországban.

A MAGYARORSZÁGI KORMÁNYZÓ ÉS KÍSÉ­
RETE ELHAGYJA VARSÓT

Este a kormányzó tiszteletere díszebéd 
volt, majd ezután 9 óra 10 perckor elindult a 
királyi palotából a gépkocsisor, mely a kor­

'Así-v:

Az Álba" nevű olasz gőzös az Atlanti óceánon dühöngő heves viharban hajótörést szenve­
dett az angol partok közelében. A hajó személyzetéből négyen meghaltak.

mányzót és kíséretét, a pályaudvarra, vitte. 21 óra 
25 perckor érkezett meg a pályaudvarra az ün­
neplő tömegek szakadatlan éljenzése közben 
Magyarország kormányzója. A pályaudvar 
előtti téren a díszszázad arcvonalának lelé- 
pése után a kormányzó Moscicki elnökkel 
együtt lement a pályaudvar földalatti torná­
cára. ahol szintén katonai tiszteletadás voll A 
pályaudvaron összegyűlt, előkelő közönség me­
leg üdvözléssel fogadta a kormányzót, aki a 
termes kocsi előtt még tiz percig beszélgetett 
a megjelent előkelőségekkel. Barátságosan el- 
oúcsúzott. Skladkovszky miniszterelnöktől, 
Beck külügyminisztertől, valamint a kormány 
többi tagjától és az előkelőségektől, végül Mos­
cicki elnöktől, aki egészen a termeskocsi aj­
tajáig kísérte a felszálló kormányzót. Ezalatt 
felszállt a vonatra Kánya Kálmán külügymi­
niszter a többi magyar urakkal, valamint, a 
lengyel díszkíséret tagjaival és a vonat 25 óra 
35 perckor kigördült a pályaudvarról.

Varsói tartózkodása alatt Horthy kormány­
zó, valamint fia és szűkebb kísérete a királyi 
palotában lakott. A többi magyar vendéget 
szállodákban helyezték el.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY HORTHY KOR­
MÁNYZÓ LENGYELORSZÁGI LÁTOGATÁSÁRÓL

Szerdán este Varsóban a következő hiva­
talos jelentést adták ki:

„A Magyar Királyság kormányzója öfő- 
méltóságának a lengyel köztársasági elnök 
önagy méltóságánál tett látogatása szembe­
tűnő megerősítése volt annak a benső és ezer­
éves hagyományokon alapuló barátságnak, 
mely a két országot, összefűzi s m,ely egyik ér­
tékes és építő eleme a stabilitásnak, az egyen­
súlynak és a békének Európa e részében. A 
látogatás folyamán Kánya Kálmán magyar 
külügyminiszter, aki a kormányzót útjára el­
kísérte, Beck lengyel külügyminiszterrel széles­
körű eszmecserét folytatott a két országot ér­
deklő nemzetközi p- ''‘‘kai kérdésekről.“

töm ms lawR itt#-
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A német diplomácia 
átcsoportosítása

Hitler és R-bbentrop közös döntése hozza meg o végső
kio'akulóst

Berlinből jelentik: A német diplomácia át 
csoportosításával kapcsolatban Londonban az a 
hír terjedt el. hogy a végső kialakulást Hitler 
és Ribbentrop közös döntése hozza meg. Egyelőre 
csak annyi bizonyos, hogy végleg visszahívják a 
moszkvai német nagykövetet és a jövőben Német­

ország csak ügyvivővel képviselteti magát Moszk 
vában. Von der Schulenburg gróf. moszkvai né­
met nagykövetet csütörtökre várják vissza Bér 
linbe és úgy hírlik, hogy 6 veszi át a nyugalom­
ba vonuló Bivcksen tokiói nagykövet helyét.

Angol híresztelés magasrungű néniét katonatisztek 
állítólagos letartóztatásáról

Londonból jelentik: A Daily Herald jelentése 
szerint a február 4-ik.i német eseményeket nyo­
mon követő tisztogatás során 180—190 magasran- 
gu katonatisztet tartóztattak te a vidéki helyőr­

ségeken. A lap részletesen felsorolja azokat a 
helyőrségeket, ahol letartóztatások voltak. A le­
tartóztatott tisztek közit: h irminca: barakokban, 
a többit katonai fogházban helyezték el.

Kalasztréfális vereségei szeaveítek 
Terseinél a virösek

Harminc községet szabadítottak fe#, hétezer vörös katonát 
ejtettek foglyul és nagymennyiségű élelmiszert, hadianya­

got zsákmányoltak a nemzeti csapatok
Párizsból jelentik: A Havas spanyol harctéri 

jelentése szerint a nemzeti csapatok a termeli 
hadszíntéren három nap alatt 800 négyzetkilomé­
ter területet foglaltak eh Felszabadítottak har- 
mint községet és megszálltak százhatvan megerő­
sített ellenséges hadállást. Hétezer vörös katonát 
— köztük hat szovjet politikai megbízottat fog­
lyul ejtettek és nagymennyiségű élelmiszert és 
hadianyagot zsákmányoltak.

A „Daily Telegraph“ szerint Terualnél a vö­
rösek katasztróiális vereséget szenvedtek Egész 
vörös dandárok legénységük felét elvesztették, A 
soraikban harcoló kanadai „Mackensie zászlóalj“ 
is teljesen felmorzsolódott.

AZ ANGOL-OLASZ ELLENTÉTEKET JÓRÉSZT 
MESTERSÉGES OKOK IDÉZTÉK ELŐ

Londonból jelentik: Plymouth lord, a sem­
legesség! bizottság elnöke szerdán délután hosz-

szasan tanácskozott Vöhrmann német ügyvivő­
vel. A Press Association szerint a bizottság 
egyes tagjai az önkéntesek 75 százalékának el­
szállítását követelik a hadviselő jogok meg­
adása előtt, mások pedig 50 százalék visszavo­
nását kívánják. Londonban ezt a nehézséget 
áthidalhatónak tartják.

Az Ewening Standard vezércikke szerint 
az angol-olasz ellentéteket jórészt mesterséges 
okok idézték elő; főként a spanyol háború és 
vonatkozásai és Angliának az a mulasztása, 
hogy nem ismerte el az abessziniai olasz hódí­
tást. Ezek az okok kiküszöbölhetők olyan álta­
lános elintézéssel, mely nem sérti egyik or­
szág érdekeit vagy önérzetét sem.

Érdekes leleplezés arról, Isoe Csehszlovákia messzemenően
a spanyol

Rómából jelentik: A Giornale d'Italiában 
Virginio Gayda főszerkesztő érdekes leleplezést 
közöl arról, hogy Csehszlovákia milyen messze- 
menően támogatja a spanyol vörösöket. A cikk 
szerint Csehszlovákia kifejezetten a bolsevisták 
oldalán Sl. A francia-szovjet egyezmény tehát 
— úgy látszik — nem holt betű csupán. De­
cember végén ötezerötszáz cseh önkéntes har­
colt Spanyolországban a vörösek oldalán, kö­
zöttük sok tiszt, katonaorvos és harminc piló­
ta. 1937 októberében megalakult az önálló cseh 
zászlóalj, két, hadilétszámú századdal. Az egyi­
ket Kiskráról. a másikat Massarykról nevezték 
el. Az egyiknek parancsnoka egy Schuster ne­
vű egyén, aki mellé egy Kasan nevű politikai 
megbízottat rendeltek ki. A sebesült cseh ön-

Bemgha Béla S. 3.
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VELÜNK az UR
A hírnevei? szónok szén t be«zédsorozatana k 
111. kót Tartalma: Eucharisztikus beszédek 
Evangéliumi szakaszok. alkalmi beszédek

Ara fűzve 100 lei.

Megrendelhető könyvosztályunknál.

kénlesek számára szanatóriumot rendeztek be 
Penica.plno helységben, s a szanatóriumot 
Mossaryk-villának nevezték el. A szanatóriu­
mot egy cseh ezredes vezeti. A Skoda-művek 
pedig szakadatlanul szállítják a fegyvert és 
hadianyagot a vörös Spanyolországba Január 
utolsó napjaiban a sabadellii repülőtér hangár­
iában több mint 40 vadonatúj, cseh sziirma- 
zdsú repülőgépet tároltak

OLASZELLENES TÁMADÁSOK AZ ANGOL 
ALSÓHÁZBAN

Londonból jelentik: Az alsóház -zerdai ülé­
sén több ellenzéki képviselő sorozatos kérdé­
seket intézett Edén külügyminiszterhez Olasz­
ország spanyolországi szándékait illetőleg Az 
aisóház nagy többsége szemmeltátható izgalom­
mal fogadta ezeket az interpellációkat mert at­
tól tartott, hogy ezek az újabb olaszellenes tá­
madások megzavarják az olasz-angol közeledés 
kedvező kilátásait. Edén erélyes állásfoglalása 
azonban eloszlatta ezeket az aggodalmakat. 
Eden a leghatározottabban kijelentette, hogy 
nem tud a képviselők által szóvátett külön­
böző híresztelésekről és nem is hiszi, hogy 
ezeknek az Olaszországot gyanús színben fel­
tüntető híreknek bármely alapjuk lenne. Arról 
mnes tudomása, hogy Olaszország újabb csapa­
tokat szállítana Spanyolországba.

Az új válatztóiogi törvény 
Bulgáriában

A romániai választásokkal egy. 
időben Bukpária lakosai is sza­

vaznak
A mi választásainkkal egy időben Bulgá­

riában is szavazások lesznek március 6, 13, 20 
és 27-én. tehát a hónap összes vasárnapjain. Ez 
a választás négyéves pariamentnélküli kor­
mányzásnak vet véget és az új választótörvény 
alapján ejtik meg. Az új választási törvény 
egyike a legérdekesebbeknek.

Ezt az új választótörvényt a mostani al­
kotmány szellemében alkották meg. Az orszá­
got 160 választási kerületre osztja. Az új tör­
vény főérdekessége a személyi jelölések rend­
szerének bevezetése. A 30 évet betöltött bulgár 
állampolgár, aki a törvény által előirt feltéte­
leknek megfelel, minden választókörzetben vá­
lasztható. A törvény pedig a következőket írja 
elő: működése nem irányulhat az állam bizton­
sága ellen; nem lehet üzleti viszonyban az ál­
lammal; kiválással, állással kell bírnia, amely­
ből megélhet. Az a jelölt, akire legtöbben sza­
vaznak, megválasztottnak tekintendő. A válasz­
tótörvény utólagos módosítása megengedi, hogy 
a pártfeloszlatási törvény áthágása miatt meg­
büntetett politikusok jelölhetők legyenek. Ez 
az intézkedés lehetővé teszi, hogy minden hasz­
nálható politikai elem a nép elé lépjen a vá­
lasztások alkalmával.

A korábbi pártok azonban, mint ilyenek 
nem vehetnek részt a választásokon. A pártve­
zérek és párttagok jelöltethetik magukat, azon­
ban nem a párt nevében. Hivatalnokok, a mi­
nisztert is beleszámítva, csak akkor jelölhetők, 
ha hivatalukról lemondanak. így választják 
el szigorúan a törvényhozó és végrehajtó ha­
talmat és a minisztereket függetlenítik a parla­
menttel szemben.

Minden 40.000 lakosra esik egy képviselő. 
A nők is — most először — fognak szavazni. 
Azonban számukra a szavazás tetszésszerinti, 
míg a férfiak számára kötelezettség. A nők már 
az elmúlt év áprilisában is szavaztak a községi 
választásokon, de csak az anyáknak volt ilyen 
joguk.

Legújabb értesülések szerint a jelöltek 
nagyszámban jelentkeznek. Ez mutatja a lakos­
ság nagyarányú érdeklődését.

Uj kőnyuek
Faber: Ez nagy Szentség valóban!

A híres angol író könyve az 
Oltáriszentségvől. Ára fűzve . . . 165 Lei 

Kákonyi Krisztus katonái. Buzgó- 
ságra serkentő mű scrdűltebb
fiúknak. Ára fűzve.......................12 „

Ritter: Az Ur szántóföldje. Prédi­
kációk földműveseknek. Ára
fűzve ................................................ 125 „

Csavossy: Ave Mária. Szűz Máriás 
beszédek és előadások. Ára f. . . . 130 „ 

Weiser: Watonika. Indián elbe­
szélés ifjúság részére. Ára f.-ve . . 35 „

P. Pál: Eszlcrke problémája. El­
beszélés fiatal lánykáknak. Ara
fűzve .................................................. 20 „

Hitter: Spanyol tüztenger. Képek 
a vörös rémuralomból. Fűzve ... 60 „

Dr Tóth Tihamér: Miatyánk I 
Konferencia beszédek a Mi­
atyánkról. Ára fűzve.................  280 „

Lucas: Üdvösséged a kis Ostya.
Ára fűzve........................................105 „

Kapható: könyv osztályunknál.
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MAGYAR LAPOK
Keresztény magyar politikát napilap

Hasponti sierkesztóség, kiadáliiTatal 
éa előfizeti! telienítési helye

gLÖnZKTESI AKAK : Belföldön: Egész, érre soo. félérr. «v, 
negyedévre 210, egy hóra 70 lei.

Banyarorsteoen: _ Egész évre 50 P, félévre 25 P, negyedévre 15 P 
Egye* szara éra 20 fillér, vasárnap és ünnepen 24 fillér.

Postatakarékpénztár! csekkszámlánk száma ; 80.037-
Telefon: 27.

Cltrti szerkesztő: «ár Sulyok ístvAn
citli. Pints Utlirli 13.

Kéziratokat nem érzünk meg éa nem adnnk vissza. 
Ceakie váleszbélyeges magánlevelekre válaszolunk.

Időjárás
A bucuregti időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: Élénkebb déli, dél­
nyugati szél, növekvő felhőzet, több helyen, főleg 
keleten köd, északnyugaton kisebb eső. Étjei még 
erősebb fagy, a nappali hőmérséklet nem változik 
lényegesen.

AZ ERDÉLYI RÓMAI KATOLIKUS EGY­
HÁZ IGAZGATÓTANÁCSÁNAK KÉTNAPOS 
GYŰLÉSE. Cluj. Saját tud. Az Erdélyi Ró­
mai Katolikus Egyház igazgatótanácsa kedden 
és szerdán tartotta meg rendes gyűlését. A két 
napos ülésen maga dr Vorbuchner Adolf püs­
pök is megjelent, de resztvettek ezenkívül dr 
Gyárfás Elemér szenátor, világi elnök. P Sán­
dor Vitális, Csipák Lajos dr, br Szentkereszthy 
Béla. gróf Béldy Kálmán, gróf Haller István, 
Hevessy József és Tóth Balázs igazgatótanácso­
sok. valamint dr Boga Alajos kanonok refe­
rens. P. Já.nossy Béla dr és Adorján Károly. 
A gyűlés belső és folyó ügyekkel foglalkozott. A 
gyűlés üdvözlő táviratot küldött Pius pápa 
(“(szentségének megkoronázásának tizenhatodik 
évfordulója alkalmából.

Visszatérnek tanszékükhöz a megbízott tan­
felügyelők. Temesvár. Saját tud. A helybeli kerü­
leti tanügyi hatóságokhoz rendelet érkezett, mely 
szerint azok a tanárok és tanítók, akik valami­
lyen delegációt kaptak tanügyi ellenőrző szolga­
latra, február 26-áig kötelesek régi tanszékükhöz 
visszatérni. Azok a tanfelügyelők, akik csak kü­
lön megbízatással látták el szolgálataikat, most 
kénytelenek helyüket otthagyni, miután a mi­
nisztérium visszavonta a megbízatású kait.

MÁRCIUS ELSEJÉN KEZDŐDIK A 
TARTALÉKOS TISZTEK FELÜLVIZSGÁ­
LÁSA. Bukarest. Saját tud. A tartalékos tisztek 
earn etjeinek láttamozása és felszerelésének fe­
lülvizsgálása március i-én kezdődik és május 
31-ig tart, az egyes hadkiegészítő parancsnok­
ságokon.

Meghalt Grünhut Alfréd, a temesvári keres­
kedelmi líceum tanára. Temesvár. Saját tud. ön­
feláldozó munkásságának lett áldozata Grün­
hut Alfréd, a helybeli kereskedelmi líceum ren­
des és a piarista főgimnázium óraadó tanára. A 
kiváló középiskolai tanár röviddel ezelőtt nátha- 
lázban megbetegedett, kötelességtudása azonban 
arra késztette, hogy továbbra is megtartsa óráit. 
Betegsége — a kijárás következtében — súlyo­
sabbra fordult s csakhamar veszedelmes szövőd­
mények: tüdő-, majd agyhártyagyulladás lépett 
fel. A komplikációk következtében szivgyengesée 
keletkezett, ami rövidesen halált okozott. Az el­
hunyt középiskolai tanár mindössze ötvenhárom 
éves volt. Halála városszerte őszinte részvétet 
keltett.

ÁLLAMI ELLENŐRZÉS ALÁ VONJÁK 
A TÖRÖKORSZÁGI ZSIDÓ ISKOLÁKAT. 
Ankarából jelentik: A török kormány elren­
delte az istanbuli zsidó iskolák állami ellen­
őrzését. Az istanbuli zsidó iskolák eddig teljes 
önkormányzatot élveztek, ezentúl azonban 
ugyanolyan ellenőrzés alá esnek, mint az álla­
mi iskolák.

Kiosztják a megszavazott munkanélküli se­
gélyt. Szatmárról jelentik: A kormány röviddel 
ezelőtt feloszlatta a munkanélküli segélvbizottsá- 
gokat. Bars an Nicolae polgármester ennek el­
mére úgy határozott, hogy a munkanélküli se 

célyt. csütörtökön és pénteken kiosztják. A bizott­
ság ugyanis még a minisizten rendelet '«leérke­
zése előtt, döntött a segély osztás kérdésében

*.A<"'Vi«tW-:lArZiaMi"Xfe*6Vetei

MŰTÉTET HAJTANAK VÉGRE A NAGY­
RÉT EG BABITS MIRÁLYON. Budapestről je­
lentik: A hetek óta nagybeteg Babits Mihályt 
szerdán délután beszállították a Park-szanató­
riumba. A nagybeteg költőn a szerdán Kons­
tantinápolyból Budapestre érkezett Miessen 
sebésztanár Winternitz professzorral együtt 
csütörtökön gégeműtétet, hajt végre.

Áthelyezik a lúgost tenitónőképzőt. Temesvár 
Saját tud. A városi vezetőség a lugoei állami ta­
ni tónókópző Temesvárra való áthelyezésének a 
gondolatával foglalkozik. A terv kérvény alapján 
merült fel, amelyben kifejtik, hogy Temesvár 
központi fekvése miatt sokkal alkalmasabb volna 
a tanítónőképző elhelyezésére, annál is inkább, 
mert két felekezeti képzőn kívül Temesváron van 
az állami férfi tanítóképző is. A város vezetősége 
már alkalmas helyiséget is talált az intézmény 
számára. A háztartási iskola részére ueyan.is ha­
talmas épület készült, a mélynek felét terv sze­
rint átengedik erre a célre.

SZOMBATON TEMETIK EL MIKLÓS 
GÖRÖG HERCEGET. Athénből jelentik: Mik­
lós görög herceg temetése szombat délelőtt 
lesz Athénban. Már megérkezett a görög fő­
városba Pál jugoszláv kormányzó-herceg és 
Marina hercegnő, a kenti herceg felesége.

Megrendítő munkásszerencsétlenség Szatmá -
ron. Szatmár. Saját tud. Megrendítő munkássze- 
rtncsétlenség történt Szatmáron, a Vulcan réz- 
hengeirgyár telepén. Szilágyi György 22 éves 
lakatos az egyik hengerelő gépen dolgozott. Mun­
ka közben a fiatal munkás balkezét elkapta a 
gép és teljesen összetörte. A szerencsétlen mun­
kás rengeteg vért veszített. Beszállították a.z ál- 
ami közkórházba. Állapota életveszélyes.

Az itt felsorolt könyveket Rlvslö 
oryostan^rok és szakorvosok írták, 
akik az On panaszain segíteni akar­

nak!
A rákbetegségről. Dr Verebély

Tibor egyetemi tanár .... ára 30 Lei
A diétás konyha technikája, Dr

Soós Aladár egyetemi tanár 240
Hogyan éljen a szívbajos ember?

Dr Bodon Károly egyetemi ta­
nár .................... 95

Nyerskoszt. A nyers diéta mint 
természetes gyógyténvező. Dr 
Rucsánvi Gyula eü. tanácsos, 
főorvos ..................... 110

\z érelmeszesedés gyógyítása és 
kezelése. Dr Bucsánvi Gyula 
főorvos ............................................ 55

Alkoholizmus. — Alkoholkérdés.
Dr Donáth Gyula egyet- tanár 40

A reumás bajok házi kezelése.
Dr Engländer Árpád szakorvos 90

A fiatal anya. Dr Földes Lajos 
főorvos..................................... 95

A női betegségekről. Megelőzés. — 
Gyógyítás. Dr Földes Lajos fő­
orvos ................................................. 125

Falismeret. Gazdagon illusztrálva. 
Dr Gáspár János.................... 145

A nszirboanaüzis, mint módszer. 
Dr Hermann Imre................ 75

A cukorbeteg kosztja. Dr Horvai 
Lajos főorvos ............................. 95

Anyagcserebetegségek. tReuraa.
köszvény, vesebaj, cukorbeteg­
ség.) Dr Horvai Lajos főorvos 90

Hogyan kerülhetjük el a korai 
öregedést? Dr Káldor Miklós fő­
orvos ................................................. 110

Az ötvenéves ember. A kritikus 
kor betegségei. Dr Káldor Miklós 
főorvos ..................................... 215

Hogyan éljen a gyomor- ás bél­
bajos ember? Dr Lukács Pál 
főorvos ............................................ 110

T' ' kell a sportolónak saját testé­
ről tudnia? Dr Kellner Dániel 105

Az elhízás ás a soványító gyógy- 
eljárások. Dr Lukács Pál fő­
orvos ................................................. 95

Hogyan éljen a vesebajos ember?
Dr Lukács Pál főorvos .... 95

A tuberkulózis megelőzése és gyó­
gyítása. Dr Müller Vilmos fő­
orvos ................................................. 110

Tápszerek és kész ételek tápér­
téke, tápanyag, só- és vitamin­
tartalma ....................................... 45

Kaphatók: könyvosztályunknál

Roman Valér Szalmáira érkezett. Szatmárrör 
jelentik: Homan Valér volt almin’szte^. a libe­
rális párt szatm ármegyei tagozatának elnöke, 
szerdán délben gépkocsin Szalmáira érkezett. A 
liberálisok erős választási kampányba kezdenek. 
Szatmár megyében és a tagozati elnök önnek a 
harcnak az irányítása céljából érkezett a városba.

Zürichi zárlat. Párizs 11.15, London 21.60 há­
romnegyed, Nevvyork 431.(Ki, Brüsszel 73.12 fél, 
Milánó 22.70. Amszterdam 240.07 fél, Berlin 173.9.), 
Bécs — schilling 80.-40, Prága 15.15 fél, Varsó 82, 
Belgrad 10, Bucure?ti 325.

VÁSÁRHELYI JÁNOS REFORMÁTUS 
PÜSPÖK BUKARESTI TANÁCSKOZÁSAI. 
Kolozsvárról jelentik: Vásárhelyi János refor­
mátus püspök a napokban Laár Ferenc dr és 
Illés Gyula dr egyházkerületi tanácsosok társa­
ságában látogatást telt Goya miniszterelnöknél 
és átnyújtotta a reformátusok emlékiratát, a 
mely a református egyház panaszait és kíván­
ságait sorolta fel. A miniszterelnök hosszasan 
elbeszélgetett a püspökkel és ismételten kifeje­
zésre juttatta a református egyház iránti jóin­
dulatát. Vásárhelyi János püspök ezután Satu 
pénzügyminiszternél jelent meg s ott az általá­
nos drágaságra való tekintettel, a református 
egyháznak rendkívüli államsegély kiutalást 
kérte. Meglátogatta ezután Lupas vallásügyi es 
Petrovici közoktatásügyi minisztereket s velük 
egyházi, illetve felekezeti iskolai kérdésekről ta­
nácskozott. A püspök és kísérőinek látogatása 
és az a szívélyesség, ahogyan a kormány tag­
jai tárgyaltak a reformátusok képviselőivel, 
valószínű jelei annak, hogy az egyház kéréseit 
a kormány figyelembe veszi.

Többszörös gyilkost tartóztatlak le Belgium­
ban. Brüsszelből jelentik: A napokban Antwer­
penben meggyilkoltak egy Kent,ner Júlia nevű 
fiatal nőt, A gyilkost Eduard B r u személyében 
sikerült letartóztatni. A nyomozás során kiderült,- 
ho-gy a gyilkos ezen a tettén kívül még több, va­
lószínűleg nagyon sok gyilkosságot követett el. 
Bevallotta, hogy ő gyilkolta meg Berthe Petite 
giandi kocsmárosnőt és Brüsszelben több könnyű 
erkölcsű nőt is elte-tt láb alól. Valószínű, hogy a 
borzalmas ember tetteiről, vagy legalábbis azok­
nak egy részéről felesége is tudott és együtt rej­
tették el az áldozatoktól elvert értéktárgyakat.

A legújabb tüzelőanyag 89 kilométerrel növeli 
a repülőgépek sebességét. Newyo-rkból jelentik: 
Raymond Foss Bacon, Amerika vezető kőo' yjve- 
gyéeze uj tüzelőanyagot talált fel, amelynek hasz­
nálata óránként nyolcvan kilométerrel nóvjli a 
repülőgépek sebességét és legalább 35 százalékkal 
a gépkocsik gyorsaságát. Az Atlanti-óceán fölött 
vezető amerikai repülővo-nal gépei az uj rendsze­
rű tüzelőanyagot fogják használni.

AZ IR SZABADÁLLAMMAL VALÓ EGYESÜ­
LÉS ELLEN SZAVAZOTT BELFAST LAKOS­
SÁGA. Belfastból jelentik: Belfast és környéké­
nek lakossága az ír szabadállammal való egye­
sülés ellen szavazott. A szavazás végeredménye 
még nem ismeretes, de semmi kétség sincs most 
már aziránt, hogy a belfasti szavazás a csatla­
kozás ellen döntött. A szavazás során kisebb 
összeütközések is történtek, öt ember megse­
besült.

Mozi, mint taneszköz. Londonból jelentik: 
Az angol közoktatásügyi minisztérium azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy — sámolva a haladó 
kor követelményeivel — a mozit is a kötelező 
taneszközök közé sorozza. A terv szerint, az 
összes angol középiskolákban modern vetítőké­
szülékkel ellátott iskolamozit akarnak feiáiliti­
ni. Az illetékes körök egyelőre még nincsenek 
tisztában azzal, hogy hangos- vagy némafilmet 
alkalmazzanak-e. Egyesek amellett kardoskod­
nak, hogy a technika legújabb vívmányait kell 
felhasználni, tehát a hangosfilmet. Mások vi­
szont azt állítják, hogy a tanár aktív közremű­
ködését csak a némafilm teheti lehetővé elő­
adás közben, mert az előadás magyarázattal 
való kisérése csak ennél lehetséges, Á hangos­
film bajnokai abban látják a megoldás', hovv 
a megfelelő előadást és az ezt követő vitat a 
film lepergetése után kell megtartani. A fűm, 
mint taneszköz a tanulóra gyakorolt érzelmi 
hadáson és a tanulás érdekesebbé tételén kívül 
mindenesetre azt a cél is el fogja érni, hogy a 
jelenleg használatban lévő optikai és akuszti­
kai tanító hatásokhoz a vizuális hatások :s 
csatlakozni fognak. A próba eredménye e, fog­
ja dönteni a kérdést, hogy a mozit, mint tan­
eszközt az alacsonyabb fokú iskolákban :r be­
vezessék-e.

Temetések. Csomorkay Tivadar asztalos 
iparos 25 éves korában meghalt. Temetése pén 
teken délután 4 órakor lesz az Össi-tér 18. számú 
gyászháztól. — Özv. B a b r i k Andrásné 108 éves 
korában elhunyt, Temetése pénteken délután 4 
órakor lesz a RuBkovezky-temető kápolnájából. 
— Baráz András 37 éves korában meghalt Te- 
metése pénteken délelőtt 9 orakor lesz Tarjánk v 
Htoiélyi „Concordia.“),
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A$iov^k®riányBui®iÉe eltűnéssel! 
1 misééi kormányra akarja hárítani

a felelősséget
kormánynál9 A szovjet-kormány véleménye szerint ugyanis Butenko előkészített politikai me­
rénylet áldozata lett. A moszkvai kormány követeli, hogy indítsanak szigorú nyomozást a bűnö­
sök kézrekeritésére és megbüntetésére.

Londonból jelentik: Az angol lapok moszkvai jelentéséből kitűnik, hogy a szovjet-kormány 
Butenko eltűnéséért a felelősséget a román kormányra akarja hárítani. Hir szerint szokatlanul 
élcshangu jegyzékében a szovjet-kormány megdöbbenésének ad kifejezést amiatt^ hogy a román 
belügyminiszter nem tett meg minden szükséges lépést, hogy megakadalyozza Butenko „elhur­

colását1^!?) „„„„„«ií.*™*««^!***^*——

Eiisbenlrop német külügy­
miniszter február 28-án

Londonba utazik
Sikerűit elhárítani a spanyol önkéntesek elszállításának

nehézségeit

A isimét el akarPa gárscsofnl az önkén­
tesek kérdésének kielégítő rendezését

Key »zó ara 3 lel, vastae betűvel 6 let. „Ctm a 
kiadóban" inéi további 10 lel. Aliaskeresőkne-k:

kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 lel. 
H.vő szó mindle vastag betűvel lesz szedve. —

Mé^vétd
2 férfiöltöny

eladó. Nagyvárad, Str. 
Pasteur 13. szám.

Modern gyermekkocsi
teljesen jókarban levő 
eladó. Nagyvárad, Str. 
J. Moskovits 10.

Veszek
mindenféle ruha- és 
ágyneműt, varrógépet, 
makulatúra papírt, stb. 
Hívásra házhoz me­
zvek Klein. Nagyvárad 
Str. Budai Deleami (v. 
Holdvilág-utca) 2. szám

———i
AQhdtttmäs

Görög kát. vallása,
román-magyar gépíró- 
nő állást keres. Cim a 
kiadóban.___________

Intelligens leány
elvállal inkasszói, fel­
ügyelői, esetleg körív - 
;' |‘bb házimunkát, cse­
kély fizetéssel vagy 
koszt ellenében. Cim: 
Kassay Julia, Nagyvá­
rad, Str. Flureasului 
v. Tilinkó-u.) 11 szám.

Londonból jelentik: Eden a szerdai mi- 
íisztertanácson ismertette. majd Grandival 

emlékirat alakjában közölte legújabb kiegyezé­
se» tervét, mely remélhetőleg megoldja a spa­
nyol önkéntesek elszállításának nehézségeit. A 
Daily Express diplomáciai levelezőjenek érte­
sülése szerint a javaslatok az elszállítás lebo­
nyolításának megszervezésére, a nagyon súlyos 
költségek viselésére, a hatályos tengeri és szá­
razföldi ellenőrzés visszaállításának és a had­
viselő jogok megadásának időpontjára vonat­
koznak. A Daily Express szerint a kiegyezés 
valószínű alapelvei a következők: i. Az önkén­
tesek megszámlálása. Az elszállítás lebonyolí­
tására kiküldendő bizottság határozza meg, 
hogy az önkéntesek milyen mértékben való el­
szállítása után adhatók meg a hadviselő jogok. 
2 Először a nagyobb harcászati értékű önkénte­
seket -- pilótákat, aépfégy vereseket, — szállít­
ják el, hogy az idegen haderők harcászati érté­
ket minél kisebbre csökkentsék.

A lap értesülése szerint Mussolini úgy véli, 
hogy a Franco-kormány átszervezése végleg el­
hárította a spanyolországi bolsevizmus lehető­
ségének veszélyét és ez a körülmény indokolja 
Spanyolország iránti érdeklődésének csökkené­
sét. A Daily Mail szerint Edén terve határo­
zottan zseniális és úgy Olaszország, mint Né­
metország minden nehézség nélkül elfogad­
hatja.

Párizsból jelentik: A francia sajtó jobbol­
dali résza megállapítja, hogy a Szovjet igyek­
szik elgáncsolni az önkéntesek kérdésének ki­
elégítő rendezését. A Matin értesülése szerint 
Maisky szovjet nagykövet mindent elkövet, 
hogy meghiúsítsa a megegyezést. Az angol kor-

Kühár Fióris:

B&dmfok, sksk,
Ära 40 Sí és aorló.

Tanulmányok és utijegyzetek.

Kapható kön vvosztál vünkben.

many azonban már is olyan intézkedéseket ho­
zott, melyek meghiúsítják a Szovjet cselszö­
véseit. Eden elhatározta, hogy nem veszi tekin­
tetbe a Moszkva részéről emelt külön vélemé­
nyeket. A semlegesség! bizottságot csak akkor 
hívják össze, ha Eden már módosította az an­
gol tervet. Anglia bízik abban, hogy Olaszor­
szág időközben. ígéretéhez híven, tovább foly­
tatja az önkéntesek visszavonását. Ez a haza- 
szállítás minden formaiság mellőzésével men­
ne végbe és a Szovjetnek nem nyílna alkalma 
arra, hogy a megegyezést meghiúsítsa

Francia részről nagy érdeklődéssel kísérik 
a londoni megbeszéléseket. Delhos francia kül­
ügyminiszter szerdán hosszasan tárgyalt ebben 
a kérdésben a párizsi szovjet, nagykövettel.

RIEBENTROP NÉMET KÜLÜGYMINISZTER 
LONDONBA UTAZIK

Londonból jelentik: Ribbentrop német kül­
ügyminiszter rövidesen látogatást tesz London­
ban. Beavatott körök úgy tudják, hogy Ribben­
trop február 28-án érkezik az angol fővárosba. 
Utjának cé’ja elsősorban r folyamatban levő 
ügyek megvitatása Edennel, A tárgyalások elé 
nagy optimizmussal ncznelt, mert a német kül­
ügyminisztérium félhivatalos kőnyomatosa sze­
rint német hivatalos körölt örömmel veszik Ang­
ii án-k a s-anvol polgárháború korlátozására és 
emberségesebb tételére irányuló törelivéseit.

Modern szabástanitást
vállal Zenker (kedvező 
feltételekké1). Nagyvá­
rad, BuWardul Regele 
Ferdinand No. 44.

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat 
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.

PUHA ÓLMOT 
állandóan vesz a Szent 
László-nyomda t. L. 
Oradea, Str. Regele Ga­
ol fl. 5. szám.

Kapualatti
utcai bútorozott szoba 
kiadó az,ómmal. Nagy-; 
várad, Nicolae Zsigái 
(v. Lukács György) u. Tj

3 szobás magánház
május 1-re kiadó. —, 
Nagyvárad, Str. Pra-j 
porg.escu 12. szám.

Üzlethelyiség
azonnal vagy május éli 
sejére kiadó. Nagyvák 
rád Stefan cet Maré (vj 
Tisza Kálmán) tér 19

3 szobás, fürdőszobás
komfortos lakás, májú, 
elsejére és egy 1 szobai 
complett udvari lakást 
március 1-re Prtatul; 
Mihai (v. Gerliczy) u. 6j 
Nagyváradon kiadó. —t 
Megtekinthető déli 12j 
és 1 óra között.

3 szobás
fürdőszobás lakás 
lékhelyiségekkel és 
kerttel május elsejére! 
kiadó Nagyvárad, Str. 
Petőfi 24. — Ugyanott! 
eladó egy házhely 19 
in. frontal kb. 400 m’.

Kiadó
március 1-re 2 szobás, 
fürdőszobás lakás. —i 
Nagyvárad, Str. Prímek 
pele Mihai (volt Ger- 
liczy-utca) 6. szám.
Udvari bútorozott szoba
azonnal kiadó. Nagyvá­
rad, Nicolae Zsiga (vj 
Lukács György) u. 27. ■

i nagy szobás
komfortos földszintes 
magánház, bőséges mel­
lékhelyiségekkel, május 
elsejére kiadó. Értekez­
ni: báró Gerliczy irodai 
Telefon 856.

Kiadó
üzlethelyiség berende­
zéssel azonnal. Nagyvá­
rad, M. Averescu 37.

Egy jókarban levő gramofon eladó. Str. 
Axente Sever (Bem utca) 12.

Miss c$eh$ztm?í!$
eisiök és Schuschnigg osztrák 
szövetségi kamceiiér lakkozni 

mmk Kitzbühelöen
Prágából jelentik: A Hodzsa miniszter­

elnökhöz közelálló „Slovenszki Glas"1 jelen­
tése szerint a jelenleg Ausztriában üdülő 
Ilodzsa Kitzbii kelben találkozni fog Schu­
schnigg osztrák szövetségi kancellárral és fon­
tos tárgyalásokat folytat majd vele. A két kor­
mányelnök megbeszéli annak az akciónak a 
folytatását, mely a középeurópai államok vi­
szonyának és közeledésének szabályozására irá­
nyul. Megbeszélik továbbá államaik közös 
problémáit és azok viszonyát Németországhoz.

Dr Ernst Häckel tanár nyelvpedagógus 
^ «, - VILÁG MÓDSZERE
Tamil isink 

könnyen* 

gyorsan
angolul 2

Az angol nyelv alapos elsajátításának könnyű és 
gyors módszere mindenki számára.

Irta: Dr Szenczi Miklós 
az Abcrdeen-ni egyelem (Nagybritánnia) Magisztere 
a báró Eötvös József Collégium tanára.

A helyes kiejtés pontos megjelölésével, szó- 
jegyzék és a feladványok megfejtésével, dr 
Einst Häckel tanár már imert és közkedvelt 
módszere szerint feldolgozva és összeállítva, 

A kiváló szerző neve és a Häckel módszer 
világsikere biztosítékai az angol nyelvtan újsze­
rűsége, kiváló érlékei és rendkívül használ- 
ha o voltának.

Ez az az angol nyelvtan, melyből valóban a 
legrövidebb idő alatt, fáradság nélkül, öröm­
mel és tökéletesen sajátíthatja el mindenki a 
ma már nélkülözheietien angol nyelvet.

Erre a könyvre vártunk!
Igen szép és gondos kiállításban fűzve 215 le

Kapható: könyvosztályunknáL_____

Készüli H Szent László-nyomda Rí körforgógépén
Oradea, Stc. Regele Carol JL No, 8. ’i f
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